

版权所有
复制必究

2021 年度事业单位联考《综合应用能力 B 类》 模拟试卷（2）

重要提示：

为维护您的个人权益，确保事业单位考试的公平公正，请您协助我们监督考试实施工作。

本场考试规定：监考老师要向本考场全体考生展示题本密封情况，并邀请 2 名考生代表验封签字后，方能开启试卷袋。

条
形
码

请将此条形码揭下，
贴在答题卡指定位置。

准考证号

姓名

注意事项

1. 本科目满分 150 分，时限 120 分钟。
2. 请在本科目答题卡的指定位置按要求填写（涂）姓名和准考证号。
3. 请用黑色字迹的签字笔或钢笔在答题卡的指定区域内作答，超出答题区域的，作答无效。在题本上作答无效。
4. 所有题目一律使用现代汉语作答，未按要求作答的，不得分。
5. 监考人员宣布考试结束时，考生应立即停止答题，将题本、答题卡和草稿纸整理好放在桌面上，待监考人员清点无误后，方可离开。

一、概念分析题：分析材料中的观点、提法、表述等，按要求回答问题（22 分）。

材料一：

特色小镇是按创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，结合自身特质，找准产业定位，科学进行规划，挖掘产业特色、人文底蕴和生态禀赋，形成“产、城、人、文”四位一体有机结合的重要功能平台。

首先，特色产业是小镇建设的关键所在，特色小镇建设必须把握产业升级趋势，锁定产业主攻方向，构筑产业创新高地，要形成具有较强基础、较大优势的特色产业，诸如信息、旅游、金融、高端装备制造业等，不能“百镇一面”，同质竞争，丧失独特性。

其次，无论是硬件设施，还是软件建设，要深挖、延伸、融合产业功能、文化功能、旅游功能和社区功能，让传统与现代、历史与时尚、自然与人文完美结合，避免生搬硬套，牵强附会，真正产生叠加效应，推进融合发展。

再次，小镇打造要做好整体规划和精致的个性形象设计，多维展示地貌特色，建筑特色和生态特色，要“一镇一风格”，小镇的形态之美，应是独特的自然风光之美、错落的空间结构之美、多元的功能融合之美、多彩的历史人文之美的有机统一。

材料二：

特色小镇的建设应遵循其自身的发展规律。

有经济学家认为，产业结构演进，一般趋向高度加工化、技术集约化、知识化和服务化，特别是在经济发展水平达到一定阶段后，主导产业逐渐从以纺织业为主的轻纺工业向以信息产业为主的高新技术产业转变，我国特色小镇的发展要根据自己所处的发展阶段和自身优势选择主攻产业，逐步由要素驱动转向创新驱动。

特色小镇建设的出发点和落脚点是人，其发展要坚持以人为本、民生优先的原则，处理好特色小镇建设与当地居民的关系，让他们参与建设，共享发展成果，实现包容性发展。

在生态文明建设背景下，特色小镇建设要坚持绿色发展和可持续发展原则，发挥小城镇自然生态和绿色发展优势，使小镇看得见山、望得见水、记得住乡愁。

【作答任务】

问题 1：根据材料一，概括特色小镇这一概念的基本内涵。要求：准确、简明，不超过 100 字。

问题 2: 根据材料二, 分析特色小镇发展应遵循的三个基本规律。要求: 准确、简明, 不超过 75 字。

二、校阅改错题: 下列材料在行文逻辑、文字运用等方面存在一些错误或不当之处, 如语句顺序不当、语法错误、用词不当、错别字等, 请指出其中的 8 处错误并予以改正 (32 分)。

要求: 指出及改正时, 请使用句子序号, 不用抄写全句。

①动员千遍, 不如问责一次。②但问责在制度化的同时, 还应该粗略化。③一方面, 要把握问责条例的治理重点和实践“重音”, 紧紧围绕党的中心工作以及存在的紧迫问题开展问责。④对于失职失责造成严重后果、人民群众反映强烈、损害党执政的政治基础的, 既追究主体责任、监督责任, 又追究领导责任, 才能充分发挥其震慑效应。⑤之前对湖南衡阳贿选案、南充拉票贿选案等进行的彻底调查、严肃问责, 其实为实施问责条例“定了调、打了样”。

⑥另一方面, 我们也要清楚, 问责目的是增加责任意识, 激发担当精神, 永葆党的凝聚力和战斗力。⑦治理党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等共性问题, 以及“处处是高压线, 就是从来不带电”的宽松软现象, 还得以正反两方面的合力, 督促各级领导干部把管党治党的责任担当起来。⑧同时, 要注意以实事求是的态度和方式, 用好问责追责这件利器, 不可只问后果而不问失责程度, 只听舆论呼声而不问过错程度, 甚至将严肃的问责制度庸俗化。

⑨问责追责之要, 在于公信力与执行力的比翼齐飞。⑩责不在于重, 而在于必行。⑪只要让失责必问成为常态, 就能层层传导压力, 确保党中央的集中统一领导, 确保党中央政令畅通, 确保党的团结统一。⑫首先要保证“制度空转”, 特别是保证好人主义、关门主义暗行, 搞“家丑不外扬”、“大事化小、小事化了”; ⑬其次是弱化“监督的再监督、问责的再问责”, 把问责条例执行情况纳入专项巡视、监督检查等常态工作中, 倒逼各级党组织把自己摆进去, 瞪起眼来真问责、严问责; ⑭最后还要尽快积累形成问责案例库, 促进“开门问责”, 提高党内问责的执行力、公信力和精准度, 虽然不放过不负责的党员干部, 但是避免问责畸轻畸重。

三、论证评价题: 阅读给定材料, 指出其中存在的 4 处论证错误并分别说明理由。请在答题卡上按序号分条作答, 每一条先将论证错误写在“A”处(不超过 75 字), 再将相应理由写在“B”处(不超过 50 字)(36 分)。

在进化心理学理论中, 人类的情绪并不只有感受的功能, 还可以指引和调控我们的行为, 从而更好地适应周围的环境。人在愤怒的时候, 肾上腺素分泌增加, 恐惧感降低, 勇气增加, 瞳孔放大使得反应速度提高, 力量也相应地有所增强, 使我们更好地应对挑战。与此同时, 鲁迅曾经说道过“勇者愤怒, 抽刃向更强者; 怯者愤怒, 却抽刃向更弱者”, 肯定了勇者愤怒的合理所在。由此可见, 情绪平静一定程度上会让我们缺乏勇气, 反应速度变慢。

在谈判中适当运用愤怒的表达技巧能提高谈判的效率。2015 年的一项研究中, 心理学家让助手扮演谈判者分别去与 A 组谈判者和 B 组谈判者进行面对面对谈判, 助手在与 A 组谈判者谈判的时候尽量保持平静; 在与 B 组谈判者谈判时加入了一些愤怒情绪的表达。有趣的是, B 组谈判者原意耗费更多的时间来进行博弈。

愤怒不仅能让对手做出让步，还能让搭档更加信赖自己。2015年的一项面对大学生的问卷调查支持了这一观点，问卷采用人际关系评定量表和愤怒表达量表，结果发现愤怒情绪的内部表达（不对别人表达自己的愤怒情绪）对人际关系支持具有负向预测作用，而适当的愤怒情绪对外表达有助于大学生维持和发展积极的人际关系。

美国的一项研究表明，一个人若是更善于表达自己愤怒，就越有可能变得越强大、越成功。愤怒的情绪可以帮助我们表达出平时难以说出口的不满，拒绝别人对自己的不公平对待。适当表达愤怒是对别人欺负你的行为的一种警告，是对自己遭遇不公平时的一种有效的保护。不可否认，适当地表达愤怒，诚然是使人变得更优秀的关键因素之一。

愤怒这种情绪其实并没有你想象的那么可怕，它在生活中默默地扮演着保护我们的角色。

四、写作题：仔细阅读下列材料，按要求作答（60分）。

材料1：

2020年9月16日，16日下午，正在湖南考察调研的习近平总书记来到郴州市汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村，参观“半条被子的温暖”专题陈列馆。习近平指出，“半条被子的故事”体现了中国共产党人的初心和本色，当年红军在缺吃少穿、生死攸关的时候，还想着老百姓的冷暖，真是一枝一叶总关情！老百姓也由此理解了什么是中国共产党领导的人民军队。今天，我们重温这个故事，仍然倍受感动。要用好这样的红色资源，讲好红色故事，搞好红色教育，让红色基因代代相传。

材料2：

作为影院复工后新上映的首部华语商业大片，《八佰》可谓未映先火，备受影迷期待。8月14日晚，《八佰》开启第一轮提前点映，成都首批观众看完该片后表示，影片战争场面震撼，细节真实；片中角色的经历也令许多影迷热泪盈眶。

正在丹东拍摄《金刚川》的吴京，受导演管虎的力邀，惊喜现身电影《八佰》云首映丹东现场。吴京坐在台下看完了整部片子，直言：“太棒了，我平时不轻易哭，今天哭了好几回。”

《金刚川》讲述的是抗美援朝期间，志愿军战士们在敌我力量悬殊的情况下，以血肉之躯顽强拼搏的英勇事迹。

材料3：

习近平出的书全面印发，习近平总书记指出：“人无精神则不立，国无精神则不强。唯有精神上站得住、站得稳，一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。”

材料4：

红色文化是马克思主义与中国革命实践相结合而形成的先进文化，具有强大的教育功能和政治功能，能够增强党员群众对党的领导、社会主义优越性、改革发展道路的思想认识和情感认同。将红色文化融入基层党建工作，以红色文化推进基层党组织建设，对于提高基层党组织的凝聚力和战斗力具有重要作用。有的地方建立了党建文化基地，党的建设以红色文化传承为路径。

【作答任务】

以“让红色文化成为铸魂育人的精神动力”为主题，题目自拟，自选角度，写一篇文章。

要求：（1）观点明确，论证充分，结构严谨，语言流畅（2）总字数800-1000字。